

老商业街“颜值”焕新升级

北大西街市政道路提升改造工程4月中旬完工

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)“目前，北大西街市政道路提升改造工程处于全封闭施工阶段，预计4月中旬全部完工。”近日，在北大西街市政道路提升改造工程施工现场，区综合行政执法局公用事业科工作人员姜硕介绍，改造后的这条老商业街不仅大幅提升“颜值”，而且给周边居民提供整洁有序、舒适便利的生活环境。

“把北大西街纳入改造范围，主要考虑到设施老化、破路施工两方面因素。”姜硕介绍，北大西街西起洪兴街、东至西南河路，道路全长22余米，车行道宽8米，人行道宽5—7.6米，局部无人行道。长期以来，北大西街一直采用沥青面层修补的方式进行维护使用，未经过大修改造。前期，区综合行政执法局公用事业科邀请相关单位在排查中发现，该道路结构层存在沉降等问题，排水支管部分破裂，导致排水不畅，急需进行整体维修改造。另外，去年，该科对各家管线单位破路施工计划进行汇总梳理，发现在北大西街范围，自来水改造施工需进行大面积破路施工，改造区域自来水管线，解决跑冒滴漏问题，确保居民用水更加安全。为保证改造效果，避免先改后乱、重复施工，该科本着“一次改造、一次成形”的工作理念，将北大西街纳入2023年改造计划，对接自来水、电



力、通信等管线单位同步对道路进行整体改造提升。

全线道路为改建工程，主要改造内容为车行道、人行道、电力工程、通信工程、行道树等。其中，车行道改造面积为3400余平方米，人行道改造面积为3600余平方米，电力工程430余米，通信工程510余米。

“目前，北大西街道路改造范围的强弱电入地套管埋设、智慧路灯套管埋设、自来水管线敷设、雨水管问题点位整修均已完成改造施工，道路两侧人行道道板更换基本铺装完成。”在现场，中交一公局芝罘项目工区主任姜有朋跟工程技术人员一同，运用四等水准仪、塔尺等工具，对车行道标高进行测量。他介绍，下步，该工程将进行车行道结构层改造施工，包括路基摊平碾压、沥青罩面等，全部施工计划4月中旬完成。

北大西街虽然不长，但是一条老牌商业街，在商业圈中占有席之地。它是南大街商圈的

其中一环，西邻海港路、南接南洪街，上世纪90年代前后，形成服装服饰一条街，道路两侧店铺大多以经营服装为主，成为商业圈里的特色业态。虽然随着网购的兴起，北大西街昔日繁华不再，但是各家店铺不乏回头客、老主顾，而且还带来新顾客的光顾，各家店铺依然是生意兴隆。“北大西街改造提升后，整体道路行驶的舒适度、人行空间的通畅度、整体的美观度都会大大增加，将极大改善周边居民的生活交通条件，有效提升居民的日常出行品质，而且给这条老商业街转型升级、重焕光彩打下基础。”姜硕说。

强信心 稳经济 促发展

敢啃“硬骨头” 攻坚“老大难”

——争创全国文明典范城市再发力再提速系列评论之四

争创全国文明典范城市，既是一次城市的全面“体检”，也是一次城市治理水平的高位进阶。对于烟台来说，文明提升之路是一场没有最好、只有更好的征程，同时也是一场“敢啃‘硬骨头’、攻坚‘老大难’”的作风之战。我们要大力践行“严真细实快”工作作风，拿出“明知山有虎、偏向虎山行”的勇气，迎着困难上、奔着问题去，一项项抓，一件件改，对症下药，精准施策，保持常态、建立长效，以攻坚成效推动城市治理水平进阶提升，让群众看到实实在在的变化、感受到满满的幸福。

“硬骨头”之硬，硬在复杂性、反复性、典型性和顽固性。比如背街小巷、老旧小区、马路市场脏乱差，极易反复、极易反弹，如何彻底根治、保持长效需要认真思考解决。比如停车难、停车乱，既有车位供需矛盾也有使用率不平衡不充分问题，如何加强规划、合理疏导值得仔细研究。比如物业管理、垃圾分类等城市治理中的“常见病”，屡治不愈、反复复发，等等。这说明我们在常治常抓、长管长

严上做得还不够，新思路、新办法还不多。创城一路走来，剩下的往往都是这些坚中之坚、难中之难的“老大难”问题，非持续用力、攻坚克难不可解决。我们必须坚决克服“麻痹厌战”的懈怠心理，强化突破攻坚意识，扭住问题抓整改，问需于民、问计于民，因地制宜、对症下药，以创新的思路、举措和机制破解难题，只有攻坚啃下这些“硬骨头”，才能为争创工作向纵深开展扫清障碍、打开通道。

啃“硬骨头”，关键要有硬作风。如何攻坚，怎样啃下“硬骨头”，考量的是各区、有关部门单位的责任担当，检验的是党员干部的工作作风。习近平总书记强调，志不求易者成，事不避难者进。“狭路相逢勇者胜”，面对困难，停滞不前就意味着倒退，不去拼抢就意味着失败。我们要高点定位争一流、高效推进创一流，真抓实干真功，真刀真枪解决真问题，走出去、沉下去，察实情、出实招，到最困难的地方去打开局面，到群众最需要的地方去解决问题，带着感情、带着责任、带着使命，一鼓作气、攻坚克难，以过硬作风全力

啃下难啃的“硬骨头”。

“硬骨头”啃的怎么样，“老大难”攻坚的如何，群众是否满意是评判标准。群众对美好生活的向往和追求，是烟台奋力创建文明城市的动力源泉。文明城市所勾勒出的美好图景，与烟台市民的美好生活向往高度契合，经济发达、环境友好、城市友善、宜居宜业、机遇众多。从本末来看，创建全国文明典范城市的过程，就是以更高标准、更高要求、更高品质，补齐民生短板、办好民生实事的过程，不光在“面子”，更在于“里子”——完善公共服务体系，增加公共服务供给，让城市呈现更高品质的风貌。只有把增进人民群众的福祉作为创城的出发点和落脚点，想群众之所想，急群众之所急，才能让群众在创城的过程中得到实惠、看到变化、感到幸福。我们要

从满足群众的需求入手，把解决群众切身利益作为工作重点，把人民满意作为评判标准，加强对市民关心关注问题的收集整理，着力解决群众身边的“急难愁盼”问题，以人民群众的“幸福清单”作为文明城市建设的“责任清单”，围绕人的全生命周期美好生活需要，迭代升级为民办实事长效机制，加快群体共富、城乡共富、物质共富、精神共富，构建共富共享优质生活圈。

争创全国文明典范城市是一场必须打赢的硬仗，没有任何条件可讲，没有半点后路可退。我们要咬定目标不放松，以更严实的工作作风、更强烈的责任担当、更有力的实际行动，充满斗志、集中攻坚，聚力突破、背水一战，啃下难啃的“硬骨头”，攻下难解的“老大难”，不断推动烟台从“文明高地”向“文明高峰”全面攀升。

存在违法违规行为 2家建筑公司被曝光

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)为保障建筑工地安全有序生产，近期，区住建局开展建筑领域起重机械和临电设备专项检查，查处2家建筑公司违反安全生产法律法规行为，分别做出罚款5千元和2万元的处罚，进一步压实建筑企业安全主体责任，提升建筑企业安全生产水平，确保春季建筑安全生产形势平稳向好。

检查中发现，烟台祝元建筑工程有限公司负责的烟台天虹技工学校一期综合实训楼工程项目使用吊篮进行外墙保温作业时存在安全隐患，主要表现为“2#楼屋面吊篮部分三脚架底座未固定，安装位置偏移且有倾覆现象；2#楼屋面部分吊篮钢丝绳未搭设缓冲卡扣，个别钢丝绳未设置四道卡扣。”该公司违反了《建筑起重机械安全监督管理规定》第十八条规定。对此，区住建局联合区综合行政执法局依法对烟台祝元建筑工程有限公司做出罚款5千元的处罚。

烟台永华建筑安装工程有限公司负责的世回尧街道留香园项目施工现场存在安全隐患，主要表现为“2#楼北侧剪力墙未连续设置；3#楼楼层电箱电缆与墙体搭接；10#楼落地料台与架子搭接，现场外架拉结点未采用钢管预埋，现场外架防雷接地设置不规范(破坏架体)。”该公司违反了《山东省建筑市场管理条例》第五十条一款规定。对此，区住建局联合区综合行政执法局依法对烟台永华建筑工程有限公司做出罚款2万元的处罚。

我区公开曝光 海上作业违规船舶

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近期，区海上安全生产指挥部持续开展海上安全生产大检查，严肃查处各类违法违规行为，对违规作业船舶进行了立案查处，现对部分予以公开曝光。

船舶名称：鲁烟开渔养66187

处罚原因：涉嫌渔业船舶的船名、船号未按规定刷写、悬挂。

船舶名称：鲁烟渔养67419

处罚原因：涉嫌临水作业未穿戴救生衣。



仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端